

*Консультация музыкального руководителя для родителей.*

*«Как организовать праздник в кругу семьи»*

Семейных праздников, отмечаемых в кругу семьи довольно много и тематика их разнообразна. Организация их это всегда приятные хлопоты: кого пригласить, как разместить, как организовать детский досуг, чем накормить. Но чтобы все прошло весело и с восторгом необходимо помнить о педагогических правилах трех П – *понимание, приятие, признание*, которое определяет основу взаимоотношений взрослого и ребенка как между членами семьи, так и с гостями.

Постарайтесь *понять* ребенка (своего, чужого) «изнутри», и это поможет избежать конфликтных ситуаций (например, ссор детей).

Постарайтесь *принять* ребенка таким, какой он есть (своего, а главного – чужого); проявите доброжелательность, поступите своими представлениями о том, «каким должен быть воспитанный ребенок».

Постарайтесь *признать* самостоятельность ребенка, позвольте ему принимать участие в решении домашних проблем.

При подготовке к празднику необходимо не только закупить продукты и составить меню, но и подумать сколько будет маленьких гостей и как их рассадить, учитывая индивидуальные особенности. И здесь помогут специально сделанные салфетки или карточки с веселыми (условными) «портретами» и именами. Перед застольем на дне рождения гости с удовольствием посмотрят фотоальбом с различными эпизодами из жизни именинника, а еще лучше домашнюю газету, которая будет сюрпризом и для виновника торжества. Удачным финалом детского праздника может стать газета – автограф, где каждый из присутствующих детей (а может быть и взрослых) оставит свой рисунок.

При планировании праздника необходимо продумать содержание детских забав и их последовательность. После физически активных действий (танца, подвижной игры) следует провести более спокойные – пение песен, отгадывание шарад...

Например, «Фанты»- это игра – концерт. Предложите детям сложить в мешочек (шляпу, шапку, коробочку) по одной своей вещице (заколку, платок, бантик и т.д.).

Выберите ведущего, который с завязанными глазами вытягивает из мешочка предмет, а хозяин этого предмета должен исполнить какой - либо художественный номер, т.е. выступить.

Дети любят рисовать в любой ситуации. Устройте соревнование «Узнай, кто я?». Для этого подготовьте лист бумаги, где точками наметьте какой – либо предмет: цветок, грибок, машинку и т.д. Дети должны быстро, не отрывая руки от бумаги, нарисовать то, что спрятано в точках.

Много радости доставляют детям подвижные игры – соревнования. Например, «Кто быстрее». Поставьте у стены два стула, разложите на них 5-6 предметов (кубики, мячи, игрушки). Напротив, на расстоянии, поставьте 2 пустых стула. По сигналу пара детей начинают переносить предметы (по одному). Выигрывает тот, кто быстрее перенесет все предметы. Для победителя следует предусмотреть приз – книга, шарик, конфеты, открытка... Ведь так приятно уйти от гостей с подарками!

Радостные эмоции будут у детей и от забавных зрелищ. Это могут быть небольшие сценки, которые разыгрываются взрослыми при посильной помощи детей в домашнем кукольном театре или в костюмах персонажей.

Для кукольного театра берутся простые сказки или песенки, например: «Колобок», «Теремок», «Гуси – лебеди», «Два жадных медвежонка». Можно взять отрывки из сказок К.И.Чуковского «Доктор Айболит», «Телефон» и т. д.

Игрушки для театра можно сделать из бумаги, свернутой конусом.

А также из пакетов из-под молока. Игрушки получаются забавные и веселые. Дети с радостью потом играют с ними.

Интересные игрушки для театра получаются из воздушных шаров. Воздушный шар надувают, приклеивают из бумаги рот, нос, уши; если надо, делают подобие одежды. Персонажи выходят очень необычные. Такие игрушки можно использовать и как призы для победителей.

Если в вашем доме радостный день для детворы и даже взрослых. Проведите его вместе, собрав родственников и друзей вашего ребенка. Устройте настоящий сказочный бал – с шутками, сюрпризами и подарками и, конечно в забавных костюмах. Костюм для ребенка смастерите вместе с ним. А вот ваш костюм – предмет только вашей заботы и фантазии. Пусть он будет приятной неожиданностью для малыша. Выбрав костюм, подготовьте соответствующую сценку или выступление. На празднике устройте конкурс семейных ансамблей: пойте, танцуйте, читайте стихи, разыгрывайте жанровые сценки, музицируйте на инструментах. А кто же будет Дед Морозом? Конечно, один из родителей – например папа с красивым звучным голосом.

Организируйте следующий сюрпризный момент. Подготовьте заранее из бумаги снежки. Дед Мороз предложит детям поиграть с ними, а по окончании собрать снежки на его волшебный поднос, пообещав превратить их в сладости. Он ставит поднос со снежками под елку, его стоит такой же поднос с зефиром. Предварительно все накрывается салфеткой.

Не забудьте про подарки, проявив при этом максимум фантазии. Например, можно горстку елочных иголок бросить под елку и произнести: *Станьте иголки подарками с елки.*

Предложите детям встать в хоровод и исполнить всеми любимую песню «В лесу родилась елочка». На домашнем празднике обязательно должна звучать музыка. Ведь благодаря ей создается особый эмоциональный настрой у всех присутствующих.

*Пусть праздник в вашем доме будет веселым и увлекательным!*